

# 毛泽东嫡孙毛新宇建议： 设特别形式纪念开国领袖生辰祭日

毛泽东嫡孙、毛岸青与邵华之子、全国政协委员、中国人民解放军军事科学院战争理论和战略研究部副部长毛新宇继承母志,25日正式出任广州松田职业学院名誉院长,趁着直面毛新宇本人的机会,记者对新近“炒”得正热的“将军论”切入,细听他的剖白。

**少将军衔：  
未来是，现在不是**

记者：最近大家都陷入了疑惑，应该称您为毛将军还是毛大校？

毛新宇：叫我毛部长吧，我还没升将军呢。其实啊，大家都误会了。在此，我有必要解释一下。早前，中央文献在长沙成立毛泽东生平与思想研究峰会，我受邀参加了活动，会后还顺道去了湖南国际旅游节现场。关于旅游节的活动，新闻通稿是由长沙旅游局发出的。在最早的通稿里面，我其中一项的身份介绍是中国人民解放军军事科学院战争理论和战略研究部副部长，副军级。我2000年入伍读博士，读完博士留在军科院工作，至今军龄已九年多，快10年了。按军队规定，军龄满10年的，可以竞争晋升少将。至于我现在是否为少将，我回答：未来是，现在不是。如无意外，最快我可能在明年“八一”前被授予少将军衔吧。

记者：关于您军衔的事情，还有个疑问。您近期曾接受某人物周刊的采访时提到自己“有三个想不到”。其中的一个是没想到自己会当将军。那么，这个军衔怎么又成



毛新宇

了将军了呢？

毛新宇：是这样的。去年，我母亲邵华去世，胡锦涛主席下了道命令，于2008年7月份任命我为中国人民解放军军事科学院战争理论和战略研究部副部长，副军级。我2000年入伍读博士，读完博士留在军科院工作，至今军龄已九年多，快10年了。按军队规定，军龄满10年的，可以竞争晋升少将。至于我现在是否为少将，我回答：未来是，现在不是。如无意外，最快我可能在明年“八一”前被授予少将军衔吧。

**国庆阅兵：  
受邀天安门观礼**

记者：曾有媒体猜测，今年的国庆60周年阅兵式，您将会在观礼台上，是吗？

毛新宇：是的。受党中央领导的关怀，我今年受邀被安

排到天安门的观礼台上观看大型阅兵仪式。

记者：今年国庆60周年，对您而言，会有另外一种意义吗？

毛新宇：确有另外一层深刻含义。新中国成立60周年，对于每位中国人来说，这都是一个值得纪念的日子。为建立新中国，毛家共牺牲了十几个人，国庆的意义于我们就显得更为特别。

**毛泽东思想系：  
希望广州高校率先开设**

记者：您是专注研究毛泽东思想的，对于当代大学生学习毛泽东思想，您有什么样的建议？

毛新宇：我跟松田职业学院一直在商量，我也一直希望能在广州的高校里面率先开设毛泽东思想系，从而对青少年进行毛泽东思想主题教育。这是我跟学校共同努力的方向。

记者：9月9日是毛主席的逝世纪念日。但9月9日通常又是新人喜结连理的日子。您如何体验这两种截然不同的氛围？

毛新宇：我想国家既然能提案对端午、清明、中秋等传统节日以放假的形式纪念，那么也能有相关形式来纪念开国领袖的生日、祭日以及我国革命史上一些重大事件日期，这对加深人们对中国历史传统的认同会有积极意义。明年的“两会”上，我会把这些想法作为提案内容写出来、交上去。 据《羊城晚报》

## ■要闻速递

●《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》全文发表

新华社27日受权全文播发《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》。决定强调，在新中国成立六十周年之际，进一步研究和部署以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程，对于全面贯彻党的十七大精神，深入贯彻落实科学发展观，有效应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展，夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面，具有重大而深远的意义。

决定全文约1.6万字，共分8个部分。决定指出了加强和改进新形势下党的建设的重要性和紧迫性。决定还从六个方面对加强和改进党的建设作出了具体部署。

●国新办发表《中国的民族政策与各民族共同繁荣发展》白皮书

国务院新闻办公室27日发表《中国的民族政策与各民族共同繁荣发展》白皮书。白皮书说，新中国60年的实践充分证明，中国的民族政策适合中国国情，符合各族人民的根本利益，得到各族人民的拥护，是正确和行之有效的。在这一政策指引下，中国各族人民维护了国家统一，维护了社会稳定，维护了民族团结，开辟了一条实现各民族共同繁荣发展的光明大道。

## 我将与多国合作 打击东突保国庆安全

综合新华社北京9月27日电 记者27日从国家反恐部门获悉，为确保国庆60周年庆祝活动安全顺利举行，有效打击境外以“东伊运”为首的“东突”恐怖势力，针对境外涉我恐怖活动动向，我执法机关和有关部门日前与中亚、西亚、南亚地区有关国家执法部门就合作打击境外“东突”恐怖势力达成共识。

各国执法部门将进一步加

强反恐情报信息交流、人员核查与涉恐线索通报，强化边境管控措施，严密防范境外恐怖分子向我境内渗透，同时，加大对我海外目标安全的保护力度。

另据报道，解放军联合气象保障专家组经过初步会商认为，国庆节前，北京地区将有一次明显的降水和降温过程，国庆节当日既不是艳阳高照的大晴天，也不会出现雷暴、强降雨等影响阅兵的极端天气。

## 《新华社记者笔下的新中国》出版发行

新华社北京9月25日电 (记者曾繁娟)在新中国六十华诞来临之际，新华社从60年来播发的稿件中，精选了100篇折射共和国发展历程的优秀新闻作品，结集成《新华社记者笔下的新中国》一书，近日由新华社出版社出版，各地新华书店发行。

《新华社记者笔下的新中国》全书约40万字，书中以时间为序收录的100篇作品包括消息、评论、通讯、特写等多种体裁，全面记录了中国共产党的领导各族人民建设社会主义新中国这一波澜壮阔的伟大实践，生动展示了中华民族高举中国特色社会主义伟大旗帜，实现伟大复兴的光辉历程。

透过书中的100篇新闻精品，新中国六十年来来的重大事件

及发展轨迹清晰可见。从开国大典到社会主义建设热潮，从日内瓦的外交斗争到我国恢复在联合国合法席位，从拨乱反正到改革开放，从香港澳门回归到成功举办北京奥运会，从三峡截流到青藏铁路通车，从1998年抗洪到抗击非典、抗震救灾，从邓小平理论形成到“三个代表”重要思想、科学发展观的创立……一幅幅历史性图景生动再现，呈现出历史变迁的时代烙印。书中有关罗盛教、黄继光、邱少云、雷锋、焦裕禄、王进喜、华罗庚、邓稼先、孔繁森等不同时期先进典型人物，在新华社记者笔下形象生动，感人至深，闪耀着时代精神的光彩。

《新华社记者笔下的新中国》由新华社社长李从军作序，新华社总编辑何平主编。

**国庆献礼  
西门子家电大悦宾**  
西门子家电2009全线智能精品恭候鉴赏  
**2009**

西门子家电  
The future moving in. **SIEMENS**

## 西门子家电2009全线智能精品鉴赏会

自1847年品牌创立，163年来，西门子一直不懈追求家电科技的全新境界！2009年亦是西门子家电科技丰收年，每个品类都有精品呈现！国庆假日，西门子家电特推出智能精品鉴赏“大悦宾”活动，在感受产品的同时更有丰富多彩的优惠等你参与！

- 西门子真空零度冰箱 — 排出空气，当下新鲜。
- 西门子3D正负滚筒洗衣机 — 小体积，大容量，被套、窗帘、全家衣物……一次洗涤。
- 西门子3D空气冷凝式洗衣干衣机 — 烘干更彻底、均匀，肌肤更舒适。
- 西门子digi数感智控厨房中心 — 现在开始，敞开厨房。  
吸油烟机 — 自动检核，及时提醒，自动清洁。  
燃气灶 — 自动监控，熄火时，气阀自动关闭。  
吸油烟机+燃气灶 — 根据燃气灶工作状态，吸油烟机自动启动或者关闭。
- 消毒柜 — 杜绝臭氧及紫外线泄漏和残留，洁净更安全。
- 西门子灵感电热水器 — 自动跟踪洗浴习惯，1级节能享受，输出更多热水。